

## Ecos de la profesión

Hace unos días era «La Veu de Catalunya» lo que nos ofrecía el contraste de la conducta seguida con «Solidaridad Obrera» y «El Debate»; en su último número es «A B C» quien comenta también esa prolongada suspensión, haciendo resaltar que hay omisiones en la campaña, que solo por espíritu profesional han formado los periódicos de las opuestas tendencias y que dejan al descubierto el espíritu sectario con que se procede por algunos periódicos en este aspecto.

En realidad de verdad, los que nos preocupamos de la independencia de la clase, de la libertad de la prensa, y de la necesidad de que no haya travesía de favor, hemos visto que ese tema, que debía ser el primordial en el periodismo, es casi siempre el más olvidado, desconociendo el adagio vulgar de «hoy por tí y mañana por mí», que al fin es un móvil aunque interesado, que presta un impulso para la solidaridad profesional.

Y este modo nuestro de enjuiciar, no es de ahora, sino de toda nuestra vida: Recordamos que en la dictadura, donde se trató de imponer el monopolio de la prensa, decíamos que nos parecía un error de táctica oficial, y un absurdo, amordazar la prensa, para que no expusiera con absoluta libertad su criterio.

Eramos por aquel entonces el blanco de la mirada gobernante; y mientras unos colegas laboraban francamente al lado del régimen, otros que no hacían profesión de fe eran sin embargo mirados con cierto afecto, en tanto en cuanto podía ser también un instrumento, para los fines que se proponía la dictadura en nuestra ciudad.

Pues entonces, porque nos vimos muchas veces desamparados de esa solidaridad periodística, se afianzó en nosotros la convicción de que debíamos seguir la línea recta, que hemos seguido durante los largos años de nuestra vida profesional.

Si una sola vez se nos puede señalar que hayamos llevado al juzgado a un compañero, ni que hayamos sido impulsores de una determinación de este género: Sabemos hasta donde llegan las iras periodísticas: En el corazón de los que hemos dedicado la vida a la profesión, surgirá a veces por apasionamiento, el choque violento, la agresión inmotivada; pero cuando serenamente razona la inteligencia, entonces se vé que en el corazón no ha quedado ni el menor rasgo de odio in la menor sed de venganza.

Hemos visto en esas discusiones de compañeros, que se han roto las cordialidades de la visita, suspen-

diéndose los cambios: Nosotros hemos contenido, a veces con la mayor acritud y con la impetuosidad natural de mútuos agravios; pero nadie podrá señalar el hecho de haber suspendido esa reciprocidad del saludo.

A lo sumo e impelidos por circunstancias desagradables, hemos omitido el nombre de la publicación, con quien contendíamos, precisamente porque muchas veces el silencio es preferible a las discusiones violentas, y de tonos inadecuados, con los respetos profesionales.

Lo que ocurre con «El Debate» nos trae a la mente lo acaecido con «La Verdad» y al señalar la justa queja del colega, hemos deseado que no halle el fiscal el suficiente motivo para que sobre el compañero caiga el peso de la ley.

La aclaración del periódico y la del mismo autor de las líneas objeto de la discusión, debe ser suficiente para que no pase más adelante el asunto.

Así lo deseamos para este caso concreto del colega, y para los casos probables de los demás compañeros; puesto que ninguno en la profesión podemos decir de «este agua no beberé...»

## Gobierno Civil

### EL CENTRO SINDICALISTA DE CIEZA

El gobernador dijo ayer a los periodistas que había recibido entre otras la visita del alcalde de Cieza señor Templado.

Este le interesó que, por razones de orden, proceda a la clausura de aquel centro de la Confederación del Trabajo, ya que existe bastante excitación después de los sucesos ocurridos como consecuencia de la muerte de un individuo.

El señor Peñamaría se mostraba ayer complacido de esta visita y de esta petición de clausura del Centro Sindicalista de Cieza, por cuya clausura anterior, el diputado Sr. Templado, hermano del alcalde, le dirigió ataques en el Parlamento.

## Academia de Medicina

### CONFERENCIA

Esta tarde a las cinco y media y en el salón que a tal efecto ocupa esta Academia en la Sociedad Económica de Amigos del País, explanará una conferencia el Dr. don Román Alberca, acerca de «algunas ideas actuales sobre la encefalitis epidémica».

Se invita a toda la clase médica y profesionales en general, a dicho acto, siendo la entrada libre.

## LOS ACTOS CELEBRADOS EL DOMINGO POR LA F. U. E.

### En el Teatro Romea se verificó la Fiesta del Estudiante en homenaje a la República, pronunciando un brillante discurso don Marcelino Domingo

A mediodía hubo banquete en honor de los Sres. Quicipo de Llano que representaba al Jefe del Estado, y del señor Domingo que representaba al Gobierno. — Ayer estuvieron con el alcalde, en las Encañizadas del Mar Menor

### LA LLEGADA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA Y OTRAS PERSONALIDADES

El domingo en el correo procedente de Madrid, llegó a Murcia el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, que traía la representación del Gobierno para la Fiesta del Estudiante en homenaje a la República organizada por la F. U. E.

Con el señor Domingo venían también acompañándole, el vicepresidente de Congreso señor Barnés, diputados señores Jimenez de Asua y Margarita Nelken y otros parlamentarios. El general Queipo del Llano, que representaba al Presidente de la República venía también en el correo. Había llegado a Murcia el sábado por la noche y salió hasta Arehena en unión del Alcalde, Presidente de la Diputación y gobernador civil a recibir al ministro.

En la estación a la hora de la llegada del correo había bastante público y estudiantes. También estaban las autoridades y representaciones de entidades y organismos.

Al llegar el tren se dieron vítores y sonaron aplausos, tocando la Banda del Sevilla el Himno Nacional.

Luego de los saludos de rúbrica, los señores Domingo y Queipo de Llano pasaron revista a las dos baterías del Sexto Ijero que les rindió honores y ocupando varios coches se trasladaron dichos señores y los parlamentarios, en comitiva, hasta el Hotel Victoria, donde el general y el ministro se hospedaron.

En el trayecto, desde la estación al Hotel y durante un gran rato, realizaron evoluciones arriesgadas nuevos aparatos llegados, en escuadrilla, desde Los Alcázares. Fué espectáculo interesante y hermoso.

El ministro se retiró a descansar y el general Queipo de Llano salió con las autoridades a recorrer la población y sus alrededores.

### CONCIERTO EN LA GLORIETA

En el paseo de la Glorieta, hoy del 14 de Abril, dió un concierto por la mañana la laureada Banda del Sevilla, acudiendo numeroso público que aplaudió con entusiasmo a los profesores de esta banda.

### BANQUETE EN EL SALÓN DE CONTRATACIONES

A las dos de la tarde, en el Salón de Contrataciones, se celebró el anunciado banquete en honor del Representante del Presidente de la República y del Ministro de Agricultura, así como también en homenaje a los parlamentarios llegados para asistir a la fiesta.

Concurrieron unos 175 comensales, ocupando la Presidencia, con el señor Queipo del Llano, el Ministro de Agricultura, el Vicepresidente del Congreso señor Barnés, Alcalde señor Moreno Galvache, Gobernador señor Peñamaría, Director General de Telégrafos señor Barroso, Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, Margarita Nelken, Jefe de Telégrafos señor Tomás Crave y otras personalidades.

La comida fué bien servida por el Hotel Madrid y a la hora de los postres, hizo uso de la palabra el Presidente de la Unión Federativa de estudiantes Hispanos señor Sayages, quien por disciplina, en nombre de la F. U. E. ofreció el acto, dedicando

frases de gratitud al Gobierno de la República y especialmente al señor Domingo, en nombre de 25.000 estudiantes de toda España, que no puede decirse que son republicanos, como tampoco eran antes monárquicos, pero que llevan en el alma la luz de los ideales de libertad. Fué aplaudido.

Habló después el Vicepresidente del Congreso señor Barnés, agradeciendo el homenaje y testimoniando sus simpatías hacia los estudiantes por la cooperación que la F. U. E. prestó al advenimiento de la República. Dijo que los estudiantes no son los niños mimados de la República pero sí sus hijos predilectos.

Enumeró la obra cultural del Gobierno y habló de la intensa labor que en ese aspecto realiza el Parlamento, exaltando los matices liberales que presiden en la Cámara. Se le aplaudió con entusiasmo.

Y se dió por terminado el acto.

### LA FIESTA DEL ESTUDIANTE EN ROMEA

En el Romea se celebró a las diez de la noche la anunciada Fiesta del estudiante en homenaje a la República. El teatro estaba repleto de gente. Presidió el general Queipo del Llano, que fué recibido con honores, y los señores Domingo, General Cabanellas, Capitán general del Departamento de Cartagena, Presidentes de la Diputación y de la Audiencia, Alcalde, Gobernador civil, Delegado de Hacienda, Comandante Militar de la Plaza, Jefes de la Benemerita y los señores Barnés, Asua y otras distinguidas personas. La Presidencia femenina la formaban con Margarita Nelken las bellísimas señoritas Carmencita Marín Ordoñez, de Cieza y Teresa Laborda, de Caravaca.

En el centro del escenario figura un magnífico escudo de España pintado por el inspirado artista murciano señor Torralba.

La emboadura del teatro figura rebosante de flores y adornan el escenario multitud de plantas. El aspecto es muy bello y de gran animación.

Al levantarse el telón, estalla una gran salva de aplausos en honor del representante del Jefe del Estado, quien se adelanta a las candelillas y da las gracias al público, sonriendo amablemente. Por la sala cruza hacia el escenario, donde es colocado en preferente lugar, el Estandarte del sexto Regimiento, mientras suena el Himno Nacional y estallan aplausos. Y se dá comienzo a la Fiesta del Estudiante, pronunciando un discurso preliminar el literato y compañero en la Prensa don Manuel Biedma, Director de «La Región», quien justifica la celebración de este acto en ofrenda a la República, en nombre de los estudiantes de la F. U. E.

Exalta los ideales que animan a los estudiantes y tiene cumplidos saludos para el representante del Presidente de la República, para el ministro de Agricultura Mantenedor de la Fiesta y para las demás personalidades, destacando una salutación galante para la presidencia femenina y especialmente para Margarita Nelken, solicitando del público un homenaje de desagravio. El público aplaude a Margarita Nelken y esta agradece desde su sitio, la ofrenda cariñosa.

El señor Biedma fué largamente aplaudido.

A continuación el señor Ilán Alcaraz, lee el acta del Jurado en el Certamen Literario convocado, resultando premiados entre otros estudiantes los señores Cáceres Santillana y Fernández Delgado.

Se interpretan varios números de música y la canción de «Nana huertana» de Ardevín y Alonso, interpretada al piano por el señor Massotti y cantada admirablemente por la gentil señorita Virtudes Sánchez. Suenan muchos aplausos.

Los jóvenes don Conrado Alix y don Pedro Gil Sánchez, leen una poesía de los Hermanos Quintero y una cuartilla del doctor Marañón. Se aplauden mucho los trabajos.

Otro número de selecta música, piano y violín por los señores don Mario Medina y señor García Rubió y acto seguido, cuando todavía quedaban otros números, por lo avanzado de la hora, se levanta a hablar don Marcelino Domingo que es acogido con una entusiasta ovación.

Comienza diciendo que su discurso va dirigido exclusivamente a los estudiantes y les pide que pongan atención y procuren recoger y practicar lo que les piensa decir.

Expone que la transformación de España está en las manos de los que se encuentran en esta civilización del siglo XX. Hombres como e vienen de otros tiempos y su actuación en la vida ha de ser corta. A la juventud estudia española, pues, le corresponde la variación de orientaciones hasta aquí seguidas. Pide a los estudiantes que sean los mantenedores de la Democracia que representa este régimen con el dominio de la única aristocracia que puede admitirse, que es la aristocracia del Saber. Hay que transformar el ambiente de la vida española y sobre todo precisa deshacer el ambiente enrarecido de la población rural, elevándolo hasta las alturas de civilización de las poblaciones. Para ello, los estudiantes, en sus profesiones liberales luego han de procurar levantar hasta la altura de ellos mismos el nivel del ambiente de los pueblos, sin que se diga una vez más aquello de «me he embruteado con el ambiente de la aldea» y si repitido siempre «he conseguido elevar la cultura de aquellas gentes humildes».

Manifiesta que hay en este momento dos orientaciones en el mundo: la fascista y la soviética y asegura que ni una ni otra conviene seguir. El fascismo es prisión de libertades y Rusia, el comunismo es perjudicial y no puede ni debe penetrar en España, aunque la República tiene con el comunismo ruso, algo de contacto en aquello del capitalismo del Estado.

Termina el señor Domingo su discurso diciendo: Estudiantes seguid el camino que nosotros os señalamos en esta hora de España, mientras la antorcha de los ideales se agite viva en nuestra manos. Y si veis que la antorcha se apaga, que nos faltan energías para seguir alzándole gloria a de llamas, entonces cogedla vos otros y seguid nuestra obra de redención del país.

Una ovación clamorosa y muchos vítores cierra el bello discurso del ministro de Agricultura.

El general Queipo del Llano en nombre del Presidente de la República dá por terminado el acto, interesando del público homenaje de respeto para el Estandarte de Artillería, que dice encarna al Ejército Republicano español. El público puesto en pie, aplaude mientras es trasladado el estandarte, con los debidos honores.

A la salida del Romea fueron vitoreados y aplaudidos los señores Queipo del Llano y Domingo.

EXCURSION A LAS ENCAÑIZADAS Invitados por el señor Moreno Galvache, visitaron ayer las encañizadas del Mar Menor y comieron allí, los señores Queipo del Llano, Domingo, Barnés, Asua y demás parlamentarios. El ministro de Agricultura marchó a Alicante para seguir en tren a Madrid y sus acompañantes regresaron a Murcia tomando el correo para la capital de España.

## LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

### Bando de la Huerta

#### COMISIÓN ORGANIZADORA

La comisión organizadora de este típico festejo netamente murciano, ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidentes honorarios, don Juan Velasco Espinosa, don José Alegría y don Santiago Martínez.

Presidente efectivo, don Ismael Gómez Castaño.

Vicepresidente efectivo, don Vicente Martínez Carrión.

Vocales, don Francisco Frutos Rodríguez, don Mariano Gómez Artés, don Juan Antonio Cano, don Vicente Campillo, don Emilio Martínez López, don José Alcaraz, don Juan Alarcón, don Pedro García Córcoles, don Jesús Serrano, don Federico Díez Bueno, don Manuel Velasco, don José Cánovas y la representación de cada uno de los cinco periódicos diarios de la localidad.

#### LAS ILUMINACIONES

Ayer mañana en el Ayuntamiento la comisión de festejos se reunió durante largo rato.

Quedó acordado encargar a las Casas Velillas, de Granada y Donoso, de Almería la iluminación de la Glorieta que será algo sorprendente.

La adjudicación se hizo por la suma de 4.500 pesetas y precisará que dichas casas envíen los oportunos dibujos que serán remitidos a la Comisión de iluminaciones.

Se acordó hacer carteles y folletos, de propaganda de nuestras fiestas.

## Sección de Tribunales

En la sesión 1.ª se celebró ayer la vista de la causa que por el delito de estafa se seguía contra Joaquín Murcia Arvilés, por el juzgado de la Unión.

El fiscal en sus conclusiones provisionales solicitaba para el procesado la pena de un año y tres meses de prisión correccional.

Después de practicadas las pruebas que resultaron favorables para el procesado, el fiscal retiró la acusación siendo absuelto el Murcia.

Le defendió el letrado Peña (don José Manuel).

En la Sección 2.ª y ante el jurado de Cartagena se celebró por la tarde la vista de la causa que por el delito de abusos deshonestos se seguía contra Antonio Huertas Fernández.

Por la fadole del asunto hubo de ser la vista a puerta cerrada.

El fiscal en sus conclusiones provisionales solicitaba para el procesado la pena de tres años y seis meses de prisión correccional.

Aunque no la presentamos sabemos que tanto el fiscal señor Gutiérrez como el defensor el prestigioso letrado señor Peña (don José Manuel) pronunciaron elocuentes informes, consiguiendo este último del jurado un veredicto de inculpabilidad por lo que el procesado fué absuelto.

El señor Peña fué muy felicitado por este nuevo triunfo.

#### EL SUPLENTE DE COLLEA

### Angel al Cielo

Nuestros buenos amigos el doctor don José Sandoyal Amorós y su esposa doña Dolores Martínez Ortíz, se fren en estos momentos la honda pena de haber visto morir a su preciosa hija María de los Dolores, que ha subido al Cielo en la mañana del sábado último.

El entierro verificado el domingo desde la Rectoral de Santa Catalina constituyó una muy sentida manifestación de duelo.

A los afligidos padres y demás familia les enviamos nuestro pésame

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

## Don Ignacio Murcia Reyes

de la de su esposa

## Doña Concepción Guillén Hurtado

y de la de sus hijos

D. Fulgencio y D. José María Murcia Guillén e hijos políticos

D. Antonio Pascual Suaver y D. Félix Marín Moreno (Q. E. P. D.)

Hoy martes día 8 en la iglesia de San Juan de Dios, se dirán misas desde las seis hasta la una, estando la Vela y Alumbrado.

Sus hijos y hermanos, *sp. chavante*,

Suplican la asistencia a alguno de estos cultos.

Murcia 8 de Marzo de 1932

Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad y varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

# Brillantísima victoria del Murcia sobre el Sevilla

Un arbitraje desdichadísimo de Melcón y una actuación lucidísima de Palahí, que fué el mejor de los veintidós jugadores

En el campo del Sevilla y ante numeroso público, se jugó un interesante encuentro entre los campeones andaluz y murciano, que confirmó la expectación que había despertado.

Comienza el partido con un ataque del Sevilla por mediación de su extremo derecha Tejada que centra largo, rematando Padrón un cañonazo imponente que detiene Enrique magistralmente.

Varios ataques más de los sevillanos sin importancia hasta que se imponen los medios murcianos y la delantera comienza a carburar. Un despeje de Palahí lo recoge Julio que se interna y estando en inmejorable situación para centrar por efecto del balón sale a falta.

Sigue el dominio murciano e Irueta larga un chutazo junto al poste que no es goal por milímetros. Hay pequeñas reacciones del Sevilla que Padrón se encarga con sus desaciertos de que no tengan importancia.

Contestación a estas reacciones sevillistas es el primer goal del Murcia conseguido brillantemente por Lucas al rematar un rebote en el poste de un cañonazo de Zamora; este demostró que se desenvuelve con más facilidad de interior izquierda que de delantero centro.

El equipo murciano a raíz de este goal se impone netamente a sus contrarios que no encuentran otro medio de defenderse de los rapidísimos avances del Murcia sino empleando un juego sucio que el árbitro ni intenta reprimir.

Cuando iban transcurridos unos treinta minutos de juego, el Murcia, por mediación de Julio, consigue el segundo goal de resultados de una melea, pero el árbitro señor Melcón lo anuló por estimarlo offside, con la sorpresa de los mismos jugadores sevillanos que ni intentaron protestar de la jugada.

El Sevilla que vé que está de su parte el árbitro, reacciona y se lanza con gran brío al ataque consiguiendo dos cornes defendidos magistralmente por Palahí y poco después termina la primera parte en la que el Murcia ha dado un curso completo de cómo se juega al fútbol, actuando todos sus jugadores con gran efectividad y entusiasmo.

Empieza la segunda parte haciendo el saque del centro el Murcia que no da resultado, saliendo el balón a falta.

El equipo sevillano sigue actuando con grandes brusquedades en vista de que no hay posibilidad de batir al Murcia por la gran actuación de medios y defensas.

Rey intenta lesionar a Mondragon que inutiliza al ala Padrón-Brand, no consiguiéndolo y sí llevarse la peor parte, pues sale del encontronazo con algunos dientes menos, teniendo que retirarse por unos momentos.

El Murcia trata de conservar la ventaja obtenida pues no hay manera de jugar ante el juego sucio que emplea el Sevilla, como ni de esta forma consiguen marcar se introducen varios cambios de puestos, e más importante ellos es el de Padrón que pasa al lado derecho cambiando con Bracero. Enrique interviene en varias jugadas despejando con acierto.

Se tiran varios cornes contra el Murcia que no tienen importancia, pues son defendido con facilidad. De resultados de uno de estos, despejado por la defensa, Julio recibe el balón y con toda rapidez se interna, sortea a Abad e Iglesias que le salen al paso y centra atrasado, empalmando Zamora un chutazo que desvía Eizaguirre en gran estrada recorriéndolo Sorniechero y clavándolo en la red. Melcón en una tarde de continuos desaciertos lo anula con la extrañeza de todo el mundo, pues la jugada no ha podido ser ni más clara ni más preciosa.

El Murcia vista la inexplicable actuación del árbitro se repiiega a una ordenada defensiva y consigue con-

servar invulnerable su puerta en los pocos minutos que restan del partido. Del equipo sevillano los únicos que actuaron bien fueron Eizaguirre y Brand especialmente el primero.

Por el Murcia todos actuaron con gran técnica y entusiasmo realizando un gran partido, pero hemos de destacar por ser de justicia a Palahí que fué el mejor de los veintidós equippers.

El arbitraje de Melcón desastroso, perjudicando al Murcia constantemente con sus fallos.

Vaya un aplauso entusiasta para los equippers del team murciano, entrenador señor Fiver y directivos por el triunfo conseguido sobre un equipo de la categoría del Sevilla y en su campo.

## En el Carmen

Mañana miércoles terminará en esta iglesia parroquial los solemnes cultos que se han venido celebrando en honor del Santísimo Cristo de la Sangre, a las ocho será la misa de Comunión para los cofrades y demás fieles; al toque de oraciones será el ejercicio del quinario, ocupando la Cátedra Sagrada el M. I. Sr. don Julio Lopez Maymón, Dean de esta Catedral, terminando con el miserere.

El señor presidente y Junta directiva ruega a los señores cofrades y mayordomos la asistencia a dichos actos.

## El general Cabanellas en Murcia

El alojamiento de las fuerzas de Cartagena y Murcia

El domingo por la noche llegó a Murcia el Director general de la Guardia civil general Cabanellas.

Ayer mañana acudió a la Comandancia de esta capital, donde fué recibido por los jefes y oficiales, que lo cumplimentaron, conversando amablemente con ellos.

Luego se trasladó al alojamiento provisional de las fuerzas de esta Comandancia, recibiendo los honores correspondientes.

A las diez y media de la mañana, en el Gobierno civil hubo una reunión de autoridades, concurriendo el señor Cabanellas y tratándose ampliamente de los alojamientos de las fuerzas en Cartagena y Murcia. Se concretó algo respecto a un edificio en Murcia, pero la prudencia aconseja guardar reserva de momento.

El director de la Guardia civil ha marchado ayer tarde a Cartagena, acompañado de sus ayudantes y del gobernador civil señor Peñarumia.

## BOLETIN RELIGIOSO

MARZO.—1932  
Este mes consta de 31 días.  
Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL  
Día 8

Martes.—San Cirilo, San Urbano y San Juan de Dios.

VELA Y ALUMBRADO  
Día 8.—En San Juan de Dios.  
Día 9.—En Santa Catalina.

CULTOS  
En San Antón

Devoto Quinario y solemnes cultos que la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, dedica este año a su Excelso Titular.

Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de oraciones.

En Santa Catalina

Del 16 de Febrero al 18 de Marzo, todas las mañanas a las ocho y media, durante la misa se hará el ejercicio de San José. Los domingos en la misa de ocho

Novena a San José, a las seis de la tarde con toda solemnidad.

## El viaje del ministro de Obras públicas

# El señor Prieto ha marchado satisfecho de su visita a Murcia

Continuando su viaje por la cuenca del Segura, el ministro de Obras públicas estuvo el domingo recorriendo toda la cuenca baja del Segura llegando hasta Guardamar cuyas dunas visitó.

Vió la toma para los riegos de los campos de Cartagena, cuyas zonas recorrió detenidamente, así como las primera y segunda elevación de 38 y 75 metros respectivamente. El ministro quería conocer este problema personalmente antes de proceder a la firma del proyecto. En la casa del faro se hizo la comida en Cabo de Palos. Se continuó la visita por los campos de Cartagena, mostrándose interesadísimo el ministro por los nuevos regadíos. Desde Murcia a Orihuela y hasta Guardamar el señor Prieto, se sintió entusiasmado de la esplendidez de la vega.

Luego se dirigió el ministro a Lorca por la cuenca del Guada entin siendo esperado cerca de Lorca por el gobernador civil señor Peñarumia y vicepresidente del Congreso señor Barnés, alcalde de Lorca y las de muchos pueblos de la cuenca del Almanzora.

Ya en Lorca se dirigió el señor Prieto al pantano de Puentes viendo sus compuertas que son de tipo modernísimo, colocadas por la Mancomunidad. Allí, en el pantano los alcaldes, de la cuenca del Almanzora, formularon al ministro diversas peticiones de nuevos regadíos.

También el ministro vió el canal de aguas claras de Lorca. En esta ciudad durmió el ministro y sus acompañantes.

Al siguiente día, ayer el señor Prieto salió para la cuenca del Almanzora recorriendo todos los principales pueblos, hasta llegar a Huerca-Ove, donde se celebró un banquete, en el Casino, en honor del Ministro, preparado para cien comensales.

Después de la comida, el ministro y acompañantes se encaminaron hacia Murcia.

En la carretera de Espinardo, se despidió el Ministro del Director Técnico de la Mancomunidad señor Arévalo, que le acompañó en todo su viaje. El señor Prieto marchó a Madrid con sus acompañantes satisfechísimo de su visita a esta región.

Sabemos que el Ministro de Obras públicas se muestra dispuesto a prestar todo el apoyo que sea preciso a la cuenca del Segura.

Cuando pasaba de los Campos de Cartagena hacia Lorca, se detuvo en La Paloma y contemplando el panorama de nuestra huerta, dijo:

—Esto es admirable, maravilloso. ¡Qué hermosura de huerta!

Anoche hablamos breves momentos con el señor Arévalo y nos manifestó que estaba muy satisfecho de la impresión que le había producido al Ministro y al Director de Obras Públicas, el viaje realizado por la cuenca del Segura y sobre todo de lo dispuesto que está el Ministro para la transformación de los regadíos.

Dijo que el señor Prieto había demostrado gran interés por el pantano del Quipar así como por el Camarillas.

La jornada, expuso el señor Arévalo, a sido de gran importancia para nuestros regadíos.

## ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Proyecto de Reglamento de Montepío

La Asociación de la Prensa nos envía para su publicación un ejemplar del Proyecto de Reglamento de Montepío de dicha importante entidad periódica. Es de sumo interés para todos los asociados y en especial para los periodistas profesionales.

Falta de espacio nos impide hoy su publicación, prometiendo hacerlo en otros números.

## Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos



Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLÁTANO-CEREOSA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLÁTANO-CEREOSA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano

Dr. Barbera.

## FUTBOL

Domingo día 13 de Marzo de 1932

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

## Deportivo Castellón

MURCIA F. C.

A las tres y media tarde

Campo de La Condomina

Empresa Iniesta

## Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 8 de Marzo de 1932 — A las 6 y 8¼ tarde y 10 ¼ noche

Revista sonora Paramount hablada en español.

Reposición del colosal film hablado en Español, titulado

# El proceso de Mary Dugan

Exito definitivo de JOSE CRESPO, JUAN DE LANDA y MARIA LADRON DE GUEVARA

Nota.—Jueves de Gran Moda día 10, la bellísima producción Paramount, T. A. B. U.—Extraordinario poema en los mares del Sur.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

## Ha ultimado su discurso de recepción en la Academia

(Por telégrafo) de la noche

Madrid.—El Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha ultimado su discurso de recepción en la Academia.

Disertará acerca del tema «El derecho en el teatro» y le contestará Menéndez Pidal.

El acto de recepción tendrá solemnidad extraordinaria.

EN EL ESTRECHO DE SAN GINES

## Matan a tiros a un carretero

—o(—

En las proximidades del Estrecho de San Gines fué encontrado, muerto en el carro que conducía, el vecino Francisco Martínez Torres.

Avistada la Benemérita se personó en el sitio del suceso, encontrando junto al muerto una pistola del 12. Tenía dos balazos en la cabeza que le causaron la muerte instantáneamente.

Para descubrir a los autores del crimen la guardia civil realizó las oportunas pesquisas averiguando que habían sido Joaquín Belmonte Navarro y Antonio Belmonte Sanchez, padre e hijo. Este se confesó autor con su padre, del crimen cometido, asegurando que si así procedieron fué porque trataron de cobrar una deuda al Francisco resistiéndose a ello y haciendo uso de una pistola, viéndose entonces obligado a matarle con una browning. Después huyeron. El padre de Antonio desapareció y se cree que marchó a Cartagena.

En el asunto interviene el Juzgado de La Unión.

EN LA NORMAL

## Se constituye la Asociación "Giner de los Rios"

El pasado sábado día 5, en el local de la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta capital, tuvo lugar el acto de constitución de la Asociación Profesional «Giner de los Rios» de estudiantes del Magisterio que aspira a la defensa de los intereses profesionales de la clase estudiantil y al progreso cultural de la misma, apartándose de toda mira política y confesional.

Fueron elegidos para la directiva los señores don Alfonso L. Monje, como Presidente; don José M. Ferrandiz, como vicepresidente; don Basilio Torrecillas, secretario; Srta. Fuensanta Guaita, tesorera; las señoras Catalina Muñoz de la Peña y Amparito Reig y los señores don José Balibrea, don Gregorio Pihalup, y don Eliseo Capel y don José Monje como vocales.

Esperamos que esta Asociación que tan simpático fin se propone, cuente con la adhesión de todos los que desean ver a la clase estudiantil limitada a su verdadera función.

CENTRAL CINEMA

NO HAY FUNCION

## Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media

Reposición de la famosa opereta sonora, única en su género titulada

## El Desfile del Amor

por Maurice Chevalier y Janna Mac Donald

Nota.—Jueves de Gran Moda día 1r, la preciosa obra sonora

## La escuadrilla del amanecer

por Richard Barthelme

## CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las cinco y media

El dibujo sonoro en una parte

BOMBERO FOGOSO

Los cinco primeros episodios de la serie americana

## Los dominadores del fuego

por Jack Deaugherty

Nota.—Jueves día 10,

## Un modelo de chico

por James Murray

## Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS  
Patatas 0'45; Tomates 0'07; Bajas Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chichas 0'35; Nabicoles 0'25; Cebollas 0'40; Guisantes 0'60; Alcachofas 0'60; Habas 1'15; Ajos secos 0'60; Apios 0'30; Cardos 0'30.

FRUTAS  
Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'80; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nectarinos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA  
Calabaza totanera 0'00; Calabazas 0'00; Pepinos 0'00; Cebollas 0'30; Berengenas 0'00; Ajo tierno 0'80; Lechugas 0'40; Coliflores 5'00; Rábanos 0'00; Acelgas 0'15.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:  
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Alos 7'00; Mero 0'00; Calzón 3'00; Empañado 4'00; Paje 4'00; Besugos 4'00; Caballa 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 3'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Magra 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00; Sardinas 2'00; Boga 2'00; Boquerones 1'00; Chirrete 1'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Mejas 1'60; Lengüados 0'00;

## Antonio de la Peña

Médico Oculista  
Consulta de 11 a 1.  
SAN LORENZO, 11.

Manifestaciones de Casares Quiroga

Si alguno atentara contra la República, aun siendo diputado, detendríasele y luego el Parlamento nos juzgaría a los dos

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Hablando el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga con los periodistas del supuesto motín de los deportados en el «Buenos Aires», dijo que solamente hubo alguna inquietud a bordo debido a las molestias por las operaciones del carbón.

Aunque ordenó que se les desembarcara, esta medida no fué necesaria.

Circularon las órdenes oportunas que vapor siga su viaje hacia Villa Cisneros.

Dijo que desconocía por completo la supuesta petición de la ex Infanta Eulalia para residir en España.

Respecto a lo de Jaca dijo que carecía de importancia no siendo exacto la complicación de parlamentarios.

Si alguno atentara contra la República aun siendo diputado detendríasele inmediatamente y luego el parlamento no juzgaría a los dos.

LAS FIESTAS DE LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Interesante conferencia de D. Alfredo López

Los estudiantes católicos de Murcia han celebrado con gran esplendor las fiestas en homenaje a su Patrono Santo Tomás de Aquino.

Ayer mañana a las nueve hubo misa de comunión asistiendo gran número de estudiantes a recibir el Pan de la Eucaristía.

UNA COMIDA INTIMA

A mediodía, en el Hotel Amat se celebró una comida íntima que tuvo caracteres de banquete, asistiendo cerca de ochenta comensales.

El acto se deslizó en un ambiente de franca cordialidad.

Ocuparon puestos en la Presidencia significadas personalidades.

CONFERENCIA EN LA CASA DEL PUEBLO CATOLICA

En la Casa del Pueblo Católica y en el Salón de actos se celebró ayer la anunciada conferencia que estuvo a cargo del ex presidente de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos, don Alfredo López.

Hizo la presentación del orador el estudiante del Doctorado don Isidoro Martín Martín, quien tuvo frases de gran elogio para el conferenciante.

Este desarrolló el tema de su trabajo con facilidad de palabra y agudos conceptos, censurando a los estudiantes, que olvidando sus primordiales deberes se agitan en el campo olímpico.

Después se extendió en otras consideraciones, escuchando grandes salvas de aplausos.

La numerosa concurrencia que acudió a oírle salió satisfechísima del acto.

FUNCION EN ROMEA

Por la noche a las diez se verificó en Romea un brillante festival, teatral-artístico, a cargo de elementos distinguidos de nuestra sociedad y cuyos nombres ya ofrecimos en nuestra última edición, que son suficiente garantía del éxito que anoche consiguieron.

La sala del Romea estaba deslumbrante de selecto público.

Los números «La plancha de la Marquesa», «La Danza de Anitra», «¿A quién me recuerda usted?», «Perlas de Oriente» y «Zambra gitana», fueron interpretados con el entusiasmo y el acierto propios de los distinguidos jóvenes artistas.

El público rindió grandes aplausos en premio a la obra realizada.

LA FIESTA NACIONAL

Gravísima cogida del novillero Alvarez Pelayo

de la noche

Madrid. Se celebró la anunciada novillada.

El ganado de Garrido dió bastante juego.

Felix Rodriguez II estuvo superior consiguiendo orejas.

Rafael Moreno, puso mucha voluntad, cumpliendo.

El debutante Alvarez Pelayo, estuvo desafortunado y al entrar a matar el tercer toro, fué alcanzado y lanzado a gran altura.

Quedó tendido en la arena, sin sentido y se le trasladó a la enfermería apreciándose una gravísima cogida en el vientre que le perforó el intestino ciego.

Con las necesarias precauciones fué trasladado al sanatorio de toros.

La cogida produjo penosísima impresión en el público.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	85'00
Amortizable 5 %	82'50
Idem 4 %	72'50
Banco de España	470'00
Bancos	195'00
Francia	51'50
Italia	46'20
Dólares	18'09
Libras	88'00

Las juventudes radicales agasajan a su jefe

“Mi partido está donde estaba y mi bandera flamea sobre los mismos muros”.--Ha dicho el Sr. Lerroux

No tiene prisa por gobernar, pero el partido está debidamente preparado para ello

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el Hotel Palace se celebró el anunciado banquete con que las Juventudes radicales de toda España han obsequiado al jefe del partido señor Lerroux. Asistieron 800 comensales ocupando la presidencia el festejado que estaba acompañado de varios diputados y personalidades.

Ofreció el agasajo el Presidente de la Juventud de Madrid y algunos de provincias. También habló Martínez Barrios.

Les contestó en discurso elocuente el señor Lerroux quien dijo que aceptaba el homenaje para convencer al adversario que era inútil emplazar las baterías contra ellos por la compenetración existente entre los radicales.

Dijo que todos los radicales permanecen fieles en el cumplimiento del deber, preparando un instrumento de Gobierno que en todo momento salva a la República.

Nosotros, añade, somos nosotros, con nuestra personalidad más derechista o más izquierdista; cuando gobernemos no incurrirémos en precipitaciones absurdas que nos obliguen a dar un paso atrás.

Acepta el calificativo de rebelde, pero de una rebeldía espiritual, que no puede suponer una lucha de sacrificio trágico, pues instaurada la República se abre un camino a los postulados de Igualdad, Verdad y Justicia.

Dijo que frecuentemente se le reprocha la frase aconsejando que se levantara el velo a las novicias para elevarlas a la categoría de madres, no entendiéndose el simbolismo de esta frase y suponiéndola una material grosería. Cuando así se se interpreta es que no se tiene en el alma la suficiente espiritualidad, ni se conoce el Quijote, breviario de todos los españoles.

Añade que espiritualmente no rectifica nada y dice:

Mi partido está donde estaba y mi bandera flamea en los mismos muros que flameaba siempre.

Respeto, dice, todas las conciencias. A quien no quiera que gobierne le digo que es posible que en algún lugar no tenga opinión para gobernar. Pero fuera de ese lugar la tengo de tal naturaleza que mis esfuerzos se dirigen a contenerlas.

Sabed, afirma, que mañana mismo podríamos gobernar y en veinticuatro horas estarían nombrados los gobernadores, los Subsecretarios y los Directores generales.

Niega que impulse a los socialistas a retirarse del Gobierno y asegura que llegará el momento en que el propio partido pedirá a los socialistas las responsabilidades del Poder.

Muerte de un ilustre político francés

El expresidente francés Aristides Briand, fallece víctima de una afección cardiaca

La noticia produce gran sensación en Francia

POR TELÉGRAFO

París. A la una y media de la tarde falleció en su domicilio de la calle de Kleber el expresidente francés Aristides Briand. Recientemente había venido a París para arreglar sus asuntos particulares en ingresar en una Casa de Salud para tratarse de una afección cardiaca.

Apenas llegó a París vióse obligado a guardar cama, prohibiéndosele recibir visitas.

El jueves debilitose extraordinariamente pero nada hacia temer un final tan rápido.

Anoche se agravó alarmantemente siendo desahuciado por los médicos.

La noticia causó gran impresión acudiendo un gentío impaciente a la casa mortuoria.

El Presidente de la República y el Gobierno han decidido que el entierro y los funerales sean nacionales.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43 - Madrid  
Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cleza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.  
CURRESPONSAL ES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.  
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.  
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

Atentado contra el Presidente de la República de Lima

Sánchez del Cerro herido de un balazo en el pecho cuando se encontraba oyendo misa

Intentan linchar al autor del atentado

(Por telégrafo)

Lima.—El diputado aprista José Melgar disparó ocho tiros contra el Presidente de la República Sánchez del Cerro. Este se hallaba oyendo misa en la iglesia de Miraflores cuando fué agredido. Sánchez del Cerro sacó inmediatamente el revólver, pero antes de que disparara su ayudante disparó sobre el agresor, hiriéndole.

Sánchez del Cerro recibió un balazo en el pecho pero no de gravedad. Otro de los disparos alcanzó al coronel Antonio Rodríguez, jefe de la Casa militar del Presidente.

Una mujer trató de desarmar al agresor, resultando ambos graves. El agresor fué detenido por la policía que tuvo que defenderlo de las iras de la multitud que trataba de lincharlo.

NOTICIAS Declaraciones de Cabanellas

BAUTIZO

El domingo, en la parroquia de San Bartolomé y de manos del señor cura encargado don Pedro Sánchez Barba, recibió las aguas bautismales, el hermoso niño que hace unos días dió a luz la virtuosa señora doña Isabel Llanes, esposa de nuestro buen amigo el oficial de esta Mancomunidad del Segura don Alfonso García Izquierdo.

Se le puso el nombre de José Luis y fué apadrinado por doña María Rosa Pouza y don José García Serrano, abuelos del nuevo cristiano.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del bautizado.

A los padres, abuelos y demás familia les enviamos nuestra felicitación.

Banco Central

CAJA DE AHORROS  
Interés anual 4 %

LUIS PEÑAFIEL

En el número del domingo de «ABC» se publica un reportaje de nuestro buen amigo don Luis Peña-fiel referente al artista murciano Pepe Crespo.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Las reformas en la Benemérita

de la tarde

Madrid.—El Director de la guardia civil hizo declaraciones a los periodistas respecto a las reformas que se anuncian en dicho cuerpo.

Dijo que ellas se limitarán a dotar a la Benemérita de camiones y motos. Se mejorarán los haberes, modos de desproporcionados con el coste actual de la vida.

Academia de Comercio

dirigida por  
Federico Dies Puche  
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Jabonerías, 14

Espectáculos

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «El proceso de Mary Dugan».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «El desfile del amor».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «Dominadores del fuego».

Transportes rápidos por carretera

CONCURSO

La Empresa de Transportes Internacional P. C. M. (Paris-Cantábrico-Mediterráneo), saca a concurso el servicio diario entre Cartagena y Murcia a San Sebastián e Irún y regreso (2.000 kilómetros de recorrido aproximado) desde el 15 de Mayo al 15 de Septiembre inclusive, por camiones de CINCO TONELADAS DE CARGA UTIL y una velocidad media de TREINTA KILÓMETROS POR HORA como mínimo desde Murcia a Irún subdividiendo dicho concurso en siete servicios semanales o sea un servicio semanal por cada camión que se ofrezca, siendo preciso para optar a cada uno de estos servicios, depositar previamente una fianza provisional de MIL PESETAS en poder del Agente General don Ramón Almela Sánchez, con domicilio en la calle de Floridablanca núm. 32, de esta ciudad.

El Pliego de condiciones particulares y económicas para este Concurso, estará de manifiesto y a disposición de los interesados en el domicilio arriba indicado, debiendo los concursantes hacer sus proposiciones con sujeción al mismo, indicando en ellas las bajas de precio y ventajas especiales que cada uno ofrezca y cuyas proposiciones serán admitidas hasta el día 1.º de Mayo próximo y hora de las doce.

Murcia, Marzo de 1932

R. ALMELA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

**COCINAS ECONOMICAS** Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua-caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.

La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desecharlas.

Precios.—núm. 6, 128 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 178 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 268 pesetas.

Ne comprar cocinas con paila de chapa, lesiona sus intereses!

**Brugarolas y Compañía**

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

**FUMADORBS**

Soy la prenda más bonita que existe en España entera, Soy la mejor cigarrera, Soy la máquina La Vito, Y en esta tierra bendita, llena de las y de amores, me gustan los fumadores con peñas insistentes, porque fabrico a consuetudina los cigarrillos mejores.

Bazar Murciano y Fin de Siglo

**Adquiridos al Intero**

adquirir balcones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

**A LOS FLORICULTORES**

—(—)

En estos talleres se vende

**Papel viejo**

**EI Sol** Agencia de transportes y encomiendas a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocar y domicilio estroje

[Madrid] Lopez de Vega, num. 6) Teléfono, núm. 11.512

[Murcia] Calle de Pascual, núm. 2.964

**COMPANIA TRASATLANTICA**

Servicio del mes de Marzo de 1932

**Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico**

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, en su día y Santander el 22 de Marzo, de Hija el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 29 de Abril.

**Línea del Mediterráneo New-York-Cuba**

El vapor MA RQ. ES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Abril.

**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Guayama-Columbia**

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona, el 26 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Surago, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Abril.

**LA MAQUINISTA DE LEVANTE**

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Gartagena

Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad; Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores síncritos de 1 a 150 caballos

**Hospital de la Cruz**

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José María Martínez Zamora, martes y sábados a las 10.

Quirujía general Dr. don Juan Sánchez Ferrá, lunes y viernes a las 12 de la mañana.

Enfermedades de la mujer Dr. José María Martínez Zamora, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia, ginecología y obstetricia de los señores don Emilio Sánchez Ferrá, viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta y oídos Dr. don Angel Martín, martes, jueves, viernes y sábados a las nueve de la mañana.

Enfermedades de la piel Dr. Alfonso Fariñas Clomares, miércoles y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades del pecho (pulmón y pleuresis) Dr. don Antonio Rodríguez Martín, martes y sábados a las once de la tarde.

Enfermedades infecciosas y parasitarias Dr. don Francisco Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso, Dr. Miguel Ángel Jarama, martes y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fernando Casar, martes y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. Antonio de la Peña Salguero, miércoles, jueves y viernes a las once de la mañana.

Enfermedades del estómago, Dr. Francisco Giner Rovando, martes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. Conzales, todos los días a las once.

Electrología Dr. Belgas, martes y viernes a las once.

**Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata**

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 6 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el viajero en esta línea tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 48.

**Unión Española de Explosivos**

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

EN CURSALAN, MADRID; CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Viscaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabañurria); en Oviada (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldan Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Óxido, Cloratos, Nitratos, Sulfatos; Salitros de Sosa, de Sobra, de Zinc, de Hierro y Fériles; Sulfatos; Cloratos; Baritas; Nitrato de Sosa; Solas; Materias Colorantes; Sulfatos; Nitratos; Cloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Resacas Orgánicas; Sulfatos de Sobra y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Materias y Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y transformación de los abonos que se piden.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Explosivos para casa; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, D. GABRIEL LÓPEZ, calle de Arenal Gótico, núm. 1 (antigua Casa de la Real Audiencia).

**Magnífico regale**

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera a piezas pequeñas.

Mos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación anticuada costaría a usted más de lo que le ha de pagar a piezas insignificantes.

Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano.

CORDOBA

**LA CARABANA**

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

**SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA**

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.787'88	65.096'24	44.335'79
1880	675.990'65	128.151'87	135.880'21	217.381'58
1890	774.804'15	128.848'76	258.101'88	672.628'85
1900	1.808.308'45	670.650'08	484.401'15	845.785'90
1910	3.418.578'12	949.314'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.840'79	5.247.880'38	8.978.652'19	3.280.765'46
1930	32.881.471'77	11.880.017'58	8.844.358'09	7.884.375'18

Autorizada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931

DELEGADO EN MURCIA:

**AGUSTIN MONTEVERDE**

SANTA TERESA, NUM. 7

Las enfermedades del

**ESTÓMAGO e INTÉSTINOS**

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

(SOMMERS)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Fuente: Farmacéutica Serrano del mundo.

**Perfumería Helena**

(Fauhel S. A.)

Jabones de Tocador—Cremas—Cremas para el cutis—Purpures

Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricos Blan-Kor

Pida siempre HELENIA

Incomparables en precios y en calidad

De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

---

**Bañeras Kister**

Desde 180 pesetas en adelante. Bañeros embustros, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con piletas de juegos de baño, con grifos de latón y cromo. Teléfono, número 1.283.—Sociedad, 10—Murcia.

---

**Guantes de boxeo**

De venta: Bazar Murciano y en su filial, Fin de Siglo

**ROQUIERA UN PARCHEES**

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Folleto de EL TIEMPO — 86 —

**EL MARQUES DE VILLAMAR**

traño que él no me hablara de su asunto y que yo no me mostrara preparada y dispuesta a oírlo.

XVI

El marqués indicó al swiga que le siguiera y continuó a pie, conversando efablemente con Carolina de su hermana y de los niños; pero ni durante aquel corto trayecto, ni en su paseo por las frondosas avenidas del valle salzo del Jardín Botánico, se refirió a sí mismo. Únicamente al regreso, se detuvo bajo las leales ra-

mas del cedro de Jissien, diciendo en el tono más desvanecido y sonriendo:

—¿Sabe usted que hoy es el día señalado para mi presentación oficial a la señorita de Xintratilles?

El marqués creyó notar un estremecimiento en el brazo de Carolina, apoyado en el suyo; pero ésta le contestó, con sinceridad y con resolución:

—No; no sabía que fuese hoy.

—Si hablo a usted de esto—manifestó el marqués,—es porque sé que mi madre y mi hermana no la han tenido al corriente de este proyecto. Por mi parte, jamás he hablado a usted de ello: ¿no veía la pena!

—¿Ha creído usted que no me interesaría en su felicidad?

—¡Mi felicidad! ¿Acaso puedo encontrarla en los brazos de una mujer desconocida? ¿Cómo es posible que hablé usted así, después de haberme tratado?

—En ese caso... diré la felicidad de su señora madre, puesto que depende de ese enlace.

—¡Ah! ¿eso es otra cosa!—replicó vivamente el marqués.—¿Quiere usted que nos sentemos en ese banco, y permitirme, ya que aquí nadie nos oye, que la exponga mi situación a grandes rasgos?

Ambos tomaron asiento en el banco.

—¿No tendrá usted frío?—preguntó el marqués.

—¡No! ¿y usted?

—¿Y? Gracias a usted, disfruto de una salud a toda prueba: por eso se piensa firmemente en convertirme en padre de familia. Es una delicia de la que no tengo tanta necesidad como se cree... No faltan en el mundo seres a quienes amar... ¿quiera sea como usted ama a sus sobrinitos. Pero pasemos esto por alto y supongamos que yo señera con una numerosa prole; bien sabe usted que mi afán no respondería el orgullo de perpetuar el linaje, puesto

que conoce mi vida respecto a la nobleza. Estas ideas no coinciden con las de las perseguidas que me rodean; pero, lamentándolo mucho, no puedo modificarlas; no depende de mí.

—Y lo sé—contestó Carolina,—pero su alma es de un lado sabal, para no desear conocer los más ardientes, los más sensatos afectos de la vida.

—¿Tómelo usted como quiera—replicó el marqués,—habrá de reconocer desde luego que la elección de la madre de mis hijos es el asunto más importante de mi vida. ¡Pues bien! ¿cree usted posible que haya nadie capaz de realizar por mí esa elección tan sagrada, tan grave para mi porvenir? ¿Admite usted que mi suya excelente madre pueda levantarse una mañana diciéndole: «Vete por esos mundos una señorita de linaje acaudalado, de fortuna opulenta, que importa! ¿Qué no se gusten el uno al otro, debe ser la esposa de mi hijo, porque mis amigos y yo concebimos ventajas y convenian